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Сељак је – човек који живи на селу и бави се углавном пољоделством. 

Сељачина – то је већ сплет личних особина и однос према свету; а карактерише га најпре 

неутажива жеља да се постигне било какава лична корист, потпуни недостатак осећаја за 

туђе добро, да и не говоримо о општем добру; нерафинираност у поступцима, бахатост у 

наступу. 

Сељачине често налазимо на извору, лицем надоле – дупетом у вис, свих оних делатности 

које могу да донесу знатну новчану или емоционалну добит.  

Они, наиме, жуде да се домогну богатства, популарности и славе. Да буду – celebrity. 

Јасно, многи од њих могу бити и савршено способни бизнисмени, добри певачи, глумци, 

успешни (у балканском смислу) политичари, али и испод умешности крије се један 

неутомљени, агресивни простаклук.  

Тако нас неће изненадити када чујемо да је наш/а сељобрити претукао жену, олајавао на 

сва уста колегиницу, давао несувисле изјаве о српском генетском коду, новинаркама и 

клечању или ваздуплоховима. 

 

Сељобрити ужива у осећају моћи, самобитности и славе. Неопходно је да се та 

важност одмах и непосредно види и препозна.  

Сећам се изјаве једног музичара (страног, додуше – сељобрити није балканска, ендемска 

врста, него глобални тумор) – да је купио толико скупо дизајнерско одело да је ‘ладно 

њега могао послати на доделу некаквих награда, јер би оно само довољно говорило о 

њему. И наше звезде пате од брендиране гардеробе на којој се одма’ чита да „пуно 

коштаааа!“ а ако желите да их увредите, реците им да им је бунда фејк . 
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Ако се сељобрити и дочепају неке друштвене улоге, бираће је у оном сектору где 

постоји највише могућности за личну корист, ма колико да им та улога не пасује, ма 

колико да је у супротности са њиховим претходним активностима.  

Тако је могуће да се певачица која је во времја оно носила крстачу достојну омање цркве 

преко светосавско-патриотски голих сиса (уз адеквану реторику) данас декларише као 

атеиста и борац за ЛГБТ права. Храбро? Можда; ама пре ће бити – прагматично, јер је 

партиотски сектор бујним прсима заузела маика лично, па ваља тражити нову циљну 

групу, крчити незаузету територију. 

У политици је ова промена дискурса сасвим отворена, и оправдава се прагматизмом и 

познавањем околности. То, међутим, у пракси не значи да ће сељобрити политичар свесно 

бирати страну која ће његовој земљи и народу донети највише користи; он бира страну 

која ће њему донети највише користи. 

Гладни пук је тако лако замајати: што гладнији – то више слеп, то више склон ескапизму. 

Пусти му естрадне сељобритије да скакућу по екрану, музу краве, пипкају се испод 

јоргана, ждеру и подригују, интервјуишу политичаре, певају „Миљацке“, препуцавају се и 

чупају! 

Ували им што већу шарену лажу, што увредљивији говор, демонстрирај им колико су 

понижени на сваком ћошку, колико су бедни, мизерни у односу на тебе и начинићеш себе 

звездом. 

Отвориш, рецимо, фабрику у којој ће мрки, поражени радник да лепи штикле брендираних 

ципела, а онда га зајебаваш – „Буди поносан што ће твоје ципеле да носи Лики Радодајка 

пошто их је нахвалила Кери Бредшо лично! Ципеле којима монтираш потпетицу толико су 

скупе да ти уопште немаш шансе да их купиш, зар ти то не импонује?“ 

А те штикле сутра у високобуџетним спотовима газе тестисе набилдованих манекена, 

толико коштају да у њима нога не мора ни да буде, довољно је да су, оне саме, нехајно 

бачене поред неуредних кревета са којих бије мирис луксузних парфема и телесних 

течности, док онај ко их је правио једе клот паприкаш. 

Оне су симбол животног успеха којем тежимо.  

Индоктринирали су нас маркама и таговима који шљаште на све стране; шапућу да 

ће баш они дати смисао, укус и боју нашим безнадежно ситним животима. 

Сељобритији су манекени тог вештачког, иритантног сјаја, док нам са екрана 

вриште – купи, узми, потпиши, гласај, подржи! Буди као ја! Поседуј! Покажи! 

Пристани на сендвиче, јавно понижење, лажна обећања, клечање и идолопоклонство 

и бићеш као ја; имаћеш као ја! Ја ћу ти рећи шта да желиш! 

Зашто да будеш присутан када, уместо себе, можеш да пошаљеш у живот скупо 

брендирано одело? Зашто да будеш аутентичан када можеш да будеш сељобрити? 

 

* израз сељобрити није мој, преузела сам га од групе сјајних и бескрајно духовитих људи 

који себе сматрају суманутима. 
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